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 نقاط در دستگاه مختصات

)یی دو نقطهفاصله , )A x y1 )و 1 , )B x y2 2 : ( ) ( )AB x x y y   2 2
1 2 1 2 

) : ABخط ی وسط پارهنقطه )M A B 1
2

 

B : Aی نسبت به نقطه Aی ی نقطهقرینه B A  2 

) باشد : Oالاضلاع به مرکز متوازی ABCDشرط اینکه  ) ( )O A C B D   1 1
2 2

 

 

 

  ! ABخط ای روی پارهنقطه

A B 

m n

m n

B A
C





 

) : ABCهای مثلث محل برخورد میانه )G A B C  1
3

 

)نقاط مثال : , )A 2 )و 0 , )B 5 بیابید  ABخط ای روی پارهاند. نقطهمفروض 6

MAکه MB  باشد. 2
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 :  ABCروش پیدا کردن مساحت مثلث 

( ) ( )

A B C A

x x x x S x y x y x y x y x y x y

y y y y

      1
1 2 3 1 1 2 2 3 3 1 1 3 3 2 2 12
1 2 3 1

 

)مساحت مثلث با رئوس مثال : , )A 2 1 ،( , )B 3 )و1 , )C 5  ؟ 7
 

 همراستایی سه نقطه
بر یک خط قرار بگیرند، کافی است شیب دو تا از خطوط  Cو  A  ،Bی برای اینکه سه نقطه

AB  ،AC  وBC برابر باشد. 

)نقاط : مثال , )A 2 1،( , )B 3 )و5 , )C a a2  .روی یک خط هستندa ؟ 

 خط در دستگاه مختصات 

)شیب خط گذرنده از نقاط , )A x y1 )و 1 , )B x y2 2 : 
y yy

m
x x x


 
 

2 1

2 1
 

)یهخط گذرنده از نقط , )A x y1 ) : mبا شیب  1 )y y m x x  1 1 

m' : mو  mهای شرط موازی بودن دو خط با شیب m 

m' : mmو  mهای شرط عمود بودن دو خط با شیب  1 
 نوشته شود: xبر حسب  yی خط اگر در معادله

 (.h( . عدد ثابت عرض از مبدأ )mشیب خط است ) xضریب 
y mx h  

 های خاص خط
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 ها yخط موازی محور

 شیب تعریف نشده

 ها xخط موازی محور 

 شیب برابر صفر

نیمساز ربع اول و 

 سوم

نیمساز ربع دوم و 

 چهارم
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 ی بین خطوطزاویه

 هایزاویه xو با جهت مثبت محور باشند  m'و  mاگر شیب دو خط 

 باشد :                         ی بین این دو خطبسازند و زاویه و

tan , tanm m   

tan m m
mm

    


   
1

 x

y





 

xطزاویه بین دو خ: مثال  y xو 3 y  1 

yزاویه بین دو خط: مثال  x xو 2 y  1 

 وضع نسبی دو خط 
L:دو خط به معادلاتوضع  ax by c   و:L a x b y c     : 

 متقاطع
L

L' 

a b

a b

 

 

 موازی غیر منطبق
L

L' 

a b c

a b c
 
  

 

L منطبق = L'
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 ی نقطه از خط :فاصله
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 d y b 1 d x a 1 
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 ی دو خط موازی، خط وسط آنهافاصله
axموازیدو خط برای  by c  وax by c  : 

c c
d

a b




2 2
 ی دو خط موازی:  فاصله  

c cax by  
2

 ی خط وسط آنها:  معادله  

d

 

 های بین دو خط متقاطعهای زاویهنیمساز
)ی فرضیی نقطهکافی است، فاصله , )x y  روی نیمساز را تا دو خط داده شده برابر قرار

 دهیم.

yی بین خطوطنیمساز زاویه مثال : x وy x  ؟ 7

 ی نقاط نسبت به :قرینه

 های مختصاتمحورهای مختصات و خطوط موازی آنها، نیمساز ربع
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 دسته خط
) طوطی ثابت دسته خنقطه ) ( )m x m y m    1 2 2  را بیابید. 1

 

)نقاط -1 , )A 2 0،( , )B 5 )و0 , )C 5  اند. این مثلث چگونه است ؟سه رأس یک مثلث 5

 الاضلاع است.متساوی (1 

 الزاویه نیست.الساقین است ولی قائممتساوی (2 

 الساقینلزاویه متساویاقائم (3 

 الساقین نیست.الزاویه است ولی متساویقائم (4 
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)به صورت ABCDمختصات سه تا از رئوس مستطیل  -2 , )A 2 3 ،( , )B 4 )و1 , )C m 1  .است

 کدام است ؟ Dی طول نقطه

 2 (4    1 (3   صفر (2   -1 (1 

)که  ABCاگر مساحت مثلث  -3 , )A 1 2  ،( , )B 3 )و  1 , )C a a  باشد، مقدار  6است، برابر  1

 کدام است ؟ aمثبت 

 1) 3    2) 9    3) 5    4) 6 

)عدد مثبت و نقاط aاگر  -4 , )A a  1 1،( , )B a 1 2 )و1 , )C a روی یک خط  7

 کند ؟ها را در کدام عرض قطع می yراست باشند، این خط محور 

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

yسه خط به معادلات  -5 x a 2 ، y x a 3 وax y  2 12 -تقاطعم Aی در نقطه 0

 تواند باشد ؟کدام می Aی اند. مجموع طول و عرض نقطه

 1) 7    2) 11    3) 14   4) 22  

)دو خط  -6 )m x y m   1 5 3 )و  2 )x m y  2 2 بر هم منطبق هستند. عرض از  4

 مبدأ کدام است ؟

 1) 2
5

   2) 2    3) 3    4) 4
5

 

yی بین دو خط زاویه -7 x  xو 2 y 3  کدام است ؟ 1

 1)15   2)30   3)60   4)75 

)ی ی نقطهقرینه -8 , )A  2 yنسبت به خطوط  4 x  xو 2  -می Cو  Bرا به ترتیب  5

 کدام است ؟  ABCنامیم. مساحت مثلث 

 1) 6    2) 8    3) 10    4) 12 

yی یکی از قطرها ، معادله 20در مربعی به مساحت  -9 ax  و مختصات یکی از رئوس  1

)غیر واقع بر این قطر، , )A  4  کدام است ؟ aاست. مقدار مثبت  1

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 5 

yاضلاع مثلثی، منطبق بر سه خط به معادلات -10 x 2 16،y x 2 yو2  هستند. 0

  ی مختصات کدام است ؟ی نظیر ضلع افقی این مثلث، در صفحهی میانهاندازه
 (99)سراسري تجربی خارج             

 1)2 5    2) 5    3)3 3    4) 6 
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)ای به صورتمعادله قطرهای دایره -11 ) ( )m x m y m    2 3 2 هستند. این دایره از  1

)ی نقطه , )A 1 -ها را در نقطه yبر دایره مماس است، محور  Aی گذرد. خطی که در نقطهمی2

 کند ؟ای با کدام عرض قطع می

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 آزمون
است، مفروض است.  BCوسط ضلع  Mکه در آن  ABCDمربع  -12

)اگر , )A  1 )و5 , )M  4  باشد، مساحت این مربع چقدر است ؟ 4

 1) 6    2) 2    3) 4    4) 8 

yروی خط A، رأس  ABCDالاضلاع در متوازی -13 x 2 ، و مرکز متوازی الاضلاع روی 1

)ی اول و سوم است. اگر نیمساز ناحیه , )C 2 )و1 , )D 5 کدام  Bباشند، مختصات رأس  1

 است ؟

 1)( , )1 3   2)( , )3 1   3)( , )1 3   4)( , )3 1 

xی تلاقی خطمساحت مثلثی که دو رأس آن نقطه -14 y 2 3 با محورهای مختصات،  12

است. طول رأس سوم مثلث  14و رأس سوم آن روی نیمساز ربع دوم و چهارم است برابر 

 کدام است ؟

 1) 2  ،24-   2) 4  ،26-   3) 4-  ،24   4) 2  ،26- 

)یک خط از نقاط -15 , )A a1 ،( , )B a )و 2 , )C a4  کدام است ؟ aگذرد. مقدار مثبت می 2

 1)48 3   2)7 1   3)5 1   4)5 1 

yمعادلات سه ارتفاع یک مثلث به صورت  -16 ax  1  ،x y  xو  7 y a  3 1  

 کدام است ؟ aهستند. مجموع مقادیر ممکن برای 

 1) 7-   2) 5-   3) 5    4) 7 

axدو خط  aبه ازای چه مقدار  -17 y 2 xو  8 ay a   اند ؟موازی و غیر منطبق 28

 1)4   2) 4-   3) 4    4) نشدنی 

xی بین دو خطیکی از خطوط نیمساز زاویه -18 y 3 4 xو14 y 4 3 موازی نیمساز  7

 ربع اول و سوم است. عرض از مبدأ آن کدام است ؟

 1) 7    2) 7-   3) 3    4) 3- 
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yای روی خطنقطه Aاگر  -19 x 2 yی آن از خطکه فاصله ،باشد 1 x 7 4 

 تواند باشد ؟کدام می Aی است، عرض نقطه2برابر

 1) 7-   2) 6-   3) 5-   4) 4- 

yاز دو خط به معادلات  Aی نقطه -20 x 2 yو5 x 2 ی برابر دارد. با هفاصل 1

)فرض , )B  5 )و3 , )C  1 برابر است. مجموع طول و  Cو  Bتا نقاط  Aی ی نقطه، فاصله7

 کدام است ؟ Aی عرض نقطه

 صفر (4   -1 (3    2 (2    1 (1 

)ی، از نقطه mخطی با شیب  -21 , )2 مراه با محورهای مختصات مثلثی به گذرد و همی 1

 کدام است ؟ mسازد. بزرگترین مقدار می 6مساحت 

 1)1 2   2)1 3   3)
2
2

1   4)
3
2

1 

yالاضلاع معادلات دو ضلع یک متوازی -22 x 5وx  هستند. مختصات یکی از  4

)الاضلاع رئوس این متوازی , )A  8  الاضلاع چقدر است ؟است. مساحت این متوازی 1

 1) 36   2) 48   3) 60   4) 72 

)هایمثلثی با رأس -23 , )A 1 5،( , )B 7 )و 3 , )C 2 در  AH، مفروض است. اندازة ارتفاع 2

 (99)سراسري تجربی         ، کدام است ؟ ABCمثلث 

 1) 4    2)3 2    3) 5    4)4 2  

)ی خطوط با معادلاتهمه -24 ) ( )m x m y m    1 2 1 گذرند. یک لوزی میاز مرکز  5

12یکی از اضلاع این لوزی روی نیمساز ربع اول است. اگر محیط این لوزی برابر باشد،  2

 مساحت آن چقدر است ؟

 1) 15   2) 25   3) 30   4) 50 

 کدام است ؟ ABCاز مثلث  Aرو، عرض از مبدأ ارتفاع رأس با توجه به شکل روبه -25

 1) 9    2) 10 

 3) 11    4) 12 
 

x

y

A

B

C

161
-2

-6

 
 


